
 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2025. november 18. 

Nyomtatott és online sajtó 
 

Gulyás Gergely a Krónikának: a nemzetpolitikában nem várunk viszonzást a 

külhoni magyaroktól 
2025. november 17. – Krónika 

Ha csak az lett volna a cél, hogy a jelenlegi magyarországi kormánypártok hogyan kerülhetnek 

előnybe, akkor nem olyan szabályozást fogadunk el, amely limitált választójogot nyújt a 

külhoni magyaroknak – jelentette ki Gulyás Gergely a Krónikának adott interjúban. A 

Miniszterelnökséget vezető miniszter elmondta, a Fidesz nem szól bele a külhoni szervezetek 

ügyeibe, eközben úgy véli, ha a határon túli magyar közösségek megerősödnek, az jó az 

anyaországnak is. Gulyás Gergely megnevezte lapunknak a magyar–amerikai egyezmény 

legfontosabb hozadékát, rossz reflexnek nevezte, hogy Romániában akadályozzák a magyar 

vállalatok beruházásait, és általánosságban kifejtette, miért lenne hasznos, ha a MOL vásárolná 

fel a Lukoil romániai érdekeltségeit. – Az országgyűlési választásoknak nem csupán az 

anyaország, hanem az elcsatolt nemzetrészek számára is jelentős tétje van, többek között erről 

szól az Orbán-kormányok nemzetpolitikája. Miként kommentálja, hogy a jelenlegi ellenzék – 

de elmondható a korábbiakról is – szerint a kormánypártok mindössze a szavazatukért 

támogatják a külhoni magyarokat, hogy azok majd viszonozzák mindezt voks formájában, a 

határon túli magyarokat pedig úgymond megvásároltak a közösségeknek nyújtott 

támogatásokkal? – Ezek a teljesen megalapozatlan vádak is azt mutatják, hogy az ellenzék, a 

Demokratikus Koalíció (DK) és a Tisza nemzetietlen párt, és ez még a legszívélyesebb 

megfogalmazás, durvábban is meg tudnám ugyanezt fogalmazni. A valóság ugyanis épp ennek 

az ellenkezője. Magyarország számára hihetetlen nagy erőtartalék az, hogy több millió magyar 

él a határainkon túl, akiknek a mi érdekünk is, hogy a szülőföldünkön boldogulhassanak, 

megőrizhessék kultúrájukat, nyelvüket, önazonosságukat. 

 

Zsigmond Barna Pál: A Tisza gyűlöletpolitikája beszivárgott Erdélybe is 
2025. november 17. – maszol.ro 

„A nemzet egysége, a külhoni magyarok támogatása mindig is világos törésvonal volt a magyar 

politikában: a nemzeti oldal mindig kiállt értük, a baloldal pedig rendre megtagadta őket” – 

fogalmazott a Maszolnak nyilatkozva Zsigmond Barna Pál, a magyar kormány európai uniós 

ügyek minisztériumának államtitkára. A marosvásárhelyi származású volt csíkszeredai 

főkonzult a magyar-román viszonyról, a magyarországi kampány hangneméről és az erdélyi 

levélszavazásról is kérdeztük. – Az utóbbi időben, mintha kevésbé lenne előtérben a határon 

túli magyar tematika a pártcsatározásokban. Számít arra, hogy ez a kérdés ismét fókuszba kerül 

a szavazás közeledtével? – Nem gondolom, hogy a határon túli magyar közösségek ügye 

kikerült volna a politikai vitákból. Legfeljebb a baloldal most csendesebben, de ugyanazzal az 

ellenszenvvel viszonyul hozzájuk, mint korábban. A DK, Jakab Péter és a baloldali pártok újra 

és újra hergelnek a határon túli magyarok ellen, mintha ők nem lennének a magyar nemzet 

részei. Magyar Péter pedig azzal, hogy az RMDSZ-t kémnek nevezte és Erdélyt román földnek 
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titulálta, világossá tette, mit gondol a külhoni magyarokról. Ezek után nehéz lenne azt állítani, 

hogy ez nem pártpolitikai kérdés. A nemzet egysége, a külhoni magyarok támogatása mindig 

is világos törésvonal volt a magyar politikában: a nemzeti oldal mindig kiállt értük, a baloldal 

pedig rendre megtagadta őket. Éppen ezért biztos vagyok benne, hogy a választások 

közeledtével ez a téma ismét előtérbe kerül – hiszen jól mutatja, ki áll a magyar nemzet mellett, 

és ki az, aki politikai haszonszerzésből akár a saját nemzetrészeit is támadja. 

         
Az EMSZ ismét kezdeményezi a Székelyföld autonómiastatútumával kapcsolatos 

törvénytervezet benyújtását Románia parlamentjébe 
2025. november 17. – MTI, Székelyhon.ro, Vajma.info, Krónika, maszol.ro 

Az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) ismét kezdeményezi a Székelyföld 

autonómiastatútumával kapcsolatos törvénytervezet benyújtását Románia parlamentjébe, a 

feladattal Zakariás Zoltán parlamenti képviselőt, a párt elnökét bízta meg, aki vállalta a 

megbízatást - tájékoztatta az MTI-t hétfőn a kisebbik erdélyi magyar párt. Az EMSZ Országos 

Választmánya Székelykeresztúron tartott szombati ülésén döntött erről. A döntést azzal 

indokolta, hogy Románia jelenlegi pénzügyi helyzetében fokozódott annak a veszélye, hogy a 

kormánykoalíció egyes pártjai részéről felmerüljön egy gyors területi-közigazgatási átalakítás 

terve. A párt politikusai szerint előkészítés hiányában ez csakis egy "felületes és elhamarkodott 

lépés lehetne, amely veszélybe sodorhatja az erdélyi magyar közösség jövőbeli megmaradását". 

"Ezért az EMSZ Országos Választmánya úgy értékelte, hogy közösségünk önrendelkezési 

igényeit ismételten meg kell jeleníteni, megkísérelve egy minél szélesebb társadalmi vita 

kialakítását - a román többséget is bevonva" - írták a közleményben. 

 

„Új bizalmat építünk” – Miklós Zoltán egyedüliként pályázik az RMDSZ 

sepsiszentgyörgyi elnökségére 
2025. november 17. – maszol.ro 

Miklós Zoltán egyedüli indulóként pályázik az RMDSZ sepsiszentgyörgyi szervezetének elnöki 

tisztségére és emberközpontú, nyitott, a közösségi bizalom újjáépítésére fókuszáló szervezetet 

ígér. A poszt Antal Árpád lemondása után üresedett meg. Miután októberben, az RMDSZ 

kongresszusán Antal Árpád polgármester új megbízást kapott, az RMDSZ országos stratégiai 

igazgatójává nevezték ki, a sepsiszentgyörgyi szervezet elnöki helye megüresedett. A 

jelöltállítás határidejéig egyetlen személy nyújtott be pályázatot: Miklós Zoltán parlamenti 

képviselő. Miklós Zoltán az RMDSZ képviselőházi frakciójának alelnöke, a képviselőház 

költségvetési és pénzügyi bizottságának alelnöke, régóta aktív szereplője a sepsiszentgyörgyi 

közéletnek. Miklós Zoltán olyan időszakban pályázik a sepsiszentgyörgyi szervezet vezetésére, 

amikor az RMDSZ-nek a helyi és országos politikai környezetben egyaránt új kihívásokra kell 

reagálnia. 
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Bár most nincs választási kampány, az RMDSZ politikusai úgy döntöttek, hogy 

meghallgatják az emberek problémáit  
2025. november 17. – szekelyhon.ro 

Emberközelben szeretne maradni az RMDSZ, ezért a politikusai Háromszék-szerte is 

fogadóórákat tartanak, hogy bárki elmondhassa panaszát, meglátását. Az elhangzottak alapján 

problématérkép készül, amely meghatározza a következő időszak munkájának fókuszát. A sort 

Miklós Zoltán parlamenti és Vincze Lóránt európai parlamenti képviselő sepsiszentgyörgyi 

fogadóórája nyitotta meg a napokban, ugyanis Gyerő Józseffel, Kovászna polgármesterével és 

Könczei Csaba parlamenti képviselővel közösen a fürdővárosban is meghallgatást tartott az 

RMDSZ orbaiszéki székházában.  

 

„Erősebbek vagyunk, mint valaha” - Kárpát-medencei Magyar Nyugdíjasok 

Fóruma zajlott Zilahon 
2025. november 18. – maszol.ro 

Zilah adott otthont a második alkalommal megrendezett Kárpát-medencei Magyar 

Nyugdíjasok Fórumának, amely a közösség erejéről, az idősek társadalmi szerepéről, és a 

magyar nemzeti összetartozás határokon átívelő jelentőségéről szólt. A kétnapos rendezvény 

mottója - Egységben az erőnk, közösségben a jövőnk! - átszőtte az előadásokat, a 

bemutatkozásokat és a személyes találkozásokat is. A találkozóra ezúttal is nemcsak Erdélyből, 

Romániából, hanem a Kárpát-medencéből is érkeztek résztvevők, csaknem 130 szervezet 

képviseletében. A pénteki megnyitón Seres Dénes parlamenti képviselő, az RMDSZ Szilágy 

megyei szervezetének elnöke házigazdaként köszöntötte a jelenlévőket. Beszédében bemutatta 

a megyét, és rámutatott a szilágysági magyar közösségek sajátos erejére, hangsúlyozva, hogy a 

megye magyarsága összetartó, erős közösségekből áll. „Nem vagyunk sokan, de ahol ott 

vagyunk, ott segítünk. A mindennapokban is figyelünk egymásra, és ez az, ami átsegít a 

nehézségeken” – fogalmazott. 

        
Gubík: Közösségi ügyeinkben a rendszerváltás vesztesei vagyunk 
2025. november 17. – ma7.sk, Új Szó  

Magyar magyarnak partnere címmel szervezett konferenciát a Magyar Szövetség Vágsellyén, a 

Centrál szállóban. Ugyanebben a teremben került sor a Tóth Lajos születésnapja alkalmából 

összehívott tudományos konferenciára, mely a rendszerváltás első, egyben legjelentősebb 

"csehszlovákiai magyar eseménye." Innen indult az első csehszlovákiai magyar párt 

megalapítása... Mindez ma már történelem. A rendezvény bevezető előadását Gubík László, a 

Magyar Szövetség elnöke tartotta. Ő maga is a jeles elődeesményre emlékezve kezdte beszédét. 

"A csehszlovákiai értelmiségi lét címre keresztelt születésnapi party itt ebben a teremben, egy 

nap híján 36 évvel ezelőtt elindította a felvidéki magyar rendszerváltást. A ‘68-as tavaszi 

szellemi erjedés, a klubmozgalmak és ifjúsági művelődési táborok pezsgése,  a Csemadok 

rendszerellenes sejtjeinek aktivitása, a jogvédő bizottság nemzetközi visszhangot kiváltó 
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ellenállása, a magyar iskolák létéért történő kiállás, a romániai falurombolás vagy a bős-

nagymarosi vízlépcső környezetrombolása elleni Kárpát-medencei méretű tiltakozó 

összefogás, Esterházy János és vele együtt az egész felvidéki magyarság rehabilitálásának jogos 

követelése Tóth Lajos 50. születésnapján érett eggyé. Felelős felvidéki magyar értelmiségi ott 

és akkor nem is kívánhatott volna magának ennél szebb ajándékot, és felelős felvidéki magyar 

értelmiségi nem is lehetne csalódottabb, hogy ugyanezek a kérdések itt és most még mindig 

napirenden vannak" – mondta Gubík László. 

 

Lakossági fórumot tartott a Magyar Szövetség Szencen 
2025. november 17. – Felvidék.ma  

November 16-án tartotta éves lakossági fórumát Szencen a Magyar Szövetség helyi szervezete. 

A rendezvényen számos érdeklődő gyűlt össze, ahol elsőként Pavol Kvál polgármester 

ismertette a város előtt álló fejlesztési terveket. Elmondása szerint az új helyi orvosi 

rendelőintézet előkészületi munkálatai már zajlanak, emellett napirenden van egy új autóbusz-

pályaudvar kialakítása, valamint a magyar alapiskola tornatermének felújítása is. 

A program második részében Gubík Lászlóval, a Magyar Szövetség országos elnökével 

beszélgettek, aki hangsúlyozta: mivel a Felvidéken immár egyetlen magyar politikai erő 

maradt, a parlamenti képviselet kizárólag a közösség választási aktivitásán múlik. Mint 

fogalmazott, a sikerhez az szükséges, hogy a felvidéki magyarok legalább fele a magyar pártra 

adja a szavazatát. A közönség kérdései között felmerült az a vélekedés, miszerint a Magyar 

Szövetség kizárólag kisebbségi ügyekkel foglalkozik. A felvetést Neszméri Tünde cáfolta, aki 

rámutatott: a szlovák elemzések szerint is hosszú időn át a magyar pártok rendelkeztek az egyik 

legerősebb szociális programmal. Ennek egyik kidolgozója éppen a jelenlévők között ülő 

Németh Gabriella volt. 

 

A bársonyos forradalom emléknapján a kommunizmus áldozatairól emlékeztek 

meg 
2025. november 17. – Felvidék.ma, Új Szó  

A Selye János Egyetem Református Teológiai Karának (SJE RTK) XX. Századi Egyháztörténeti 

Kutatóintézete a Nemzeti Emlékezet Intézetével (ÚPN) közösen kétnyelvű kiállítást nyitott 

Kényszermunkatáborok címmel a bársonyos forradalom évfordulóján. A tárlatnak egy 

népszerű komáromi belvárosi kávézó adott otthont, ahol történészek, egyetemi oktatók és 

diákok közösen idézték fel a totalitárius rendszer visszaéléseit. A megnyitón Petheő Attila, a 

kutatóintézet munkatársa hangsúlyozta, a kiállítás egyik fő célja, hogy a fiatalabb generációnak 

érzékeltessék, a kommunizmus nemcsak „hideg virslit és meleg sört”, hanem meghurcolt, 

megfélemlített emberek sorsát is jelentette. A munkatáborok a politikai ellenfelek és faji alapon 

üldözöttek bírósági eljárás nélküli kényszermunkára hurcolásának eszközei voltak. Kezdetben 

németeket, magyarokat és kollaboránsnak minősített személyeket vittek, 1948-tól pedig a 

kommunista rendszer ellenségeit.1948 és 1953 között közel tízezer embert hurcoltak szlovákiai 

munkatáborokba – jelentette ki. 
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Ahol a magyar dal hazatalál – Nótás ünnepi est Királyrévben 
2025. november 17. – ma7.sk  

Bensőséges hangulatú nótaestnek adott otthont Királyrév. A kisbúcsú hagyományos nótás 

programjára gyűltek össze a nézők. A település az Öreg Fekete-víz partján, „Kis Hazánk áldott 

földjén” idézte meg azt a dallamvilágot, amely generációk óta összeköti a felvidéki magyar 

közösséget. 10Hagyományos kisbúcsúi nótaestet tartottak a mátyusföldi Királyrévben. A helyi 

Őszirózsa Népdalcsoport hívta nótára a közönséget. A magyar nóta az a kincs, amelyet 

nemzedékről nemzedékre ad tovább a közösség, s amely bárhol vagyunk a világban, egyetlen 

dallammal haza tud vezetni“ – magyarázta Takács Andrea, az este főszervezője. Megható 

pillanat volt, amikor az Őszirózsa csoport vezetője, Kárász Erzsébet elénekelte a királyréviek 

balladáját – igaz ezt már csak kis közönség előtt, a csoport belső köreiben tette a nótaestet 

követő fogadás alatt, mégis bizonyítéka volt a magyar nóta jelentőségének. 

   
Huszonöt millió dinár kisebbségi szervezeteknek 
2025. november 17. – Magyar Szó, Pannon RTV 

A nemzeti közösségek civil szervezeteinek szánt szerződések aláírásával teljesült a Nemzeti 

Tanácsok Koordinációjának az a meghagyása, melynek értelmében az idei támogatási 

összegeket a kultúra területén teljesítményt nyújtó szervezetek kapják a pályázaton, értékelte 

Belgrádban, a Szerbia Palotában Demo Beriša (Demë Berisha) emberi jogi és kisebbségügyi 

miniszter. A támogatott kisebbségi szervezetek között, természetesen, vajdasági magyar 

egyesületek, szervezetek is vannak. Programcéljai megvalósítására a szabadkai Talentum 

Tehetséggondozó Művészeti Egyesület, az adai Szarvas Gábor Könyvtár, a nagybecskereki 

Madách Amatőr Színház és a pancsovai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület is 

dotációban részesült. 

 

Nagy érdeklődés övezte a Rohonczy Gedeon Mentorprogram tájékoztató 

fórumát Magyarkanizsán 
2025. november 17. – Pannon RTV 

A programba vajdasági vállalkozók, termelők kapcsolódhatnak be, akik az élelmiszeriparban 

vagy a vendéglátóiparban tevékenykednek. Magyarkanizsán is megtartották a Rohonczy 

Gedeon Mentorprogram tájékoztató fórumát. A program korábban már Felvidéken is nagy 

sikert aratott.  A párkányi Kósa Péter is részt vett a mentorprogramban, pozitív tapasztalatai 

voltak. „Több szem, többet lát, több fül többet hal, ugye a mentorok által több olyan forráshoz 

kerültem vagy tapasztalathoz kerültem, amit én magam nem tudtam volna megélni vagy 

értékesíteni.” A program részeként most a márkaépítésen és a termékek fejlesztésén van a 

hangsúly.  
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https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/nagy-erdeklodes-ovezte-rohonczy-gedeon-mentorprogram-tajekoztato-forumat
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A családok támogatásáról tárgyaltak 
2025. november 17. – Hét Nap 

Magyarország és Szerbia együttműködésének egyik legfontosabb területe a családok és a 

gyermekek támogatása. Magyar József, Magyarország belgrádi nagykövete Jelena Žarić 

Kovačević szerb családügyi miniszterrel tárgyalt. „A családokkal és a gyermekeinkkel való 

törődés is kulcsterülete a magyar-szerb kapcsolatoknak. Eezen a téren semmi sem drága, és a 

két kormány a kevés helyett nagyon sok területen hoz gyermekvállalást ösztönző hasonló 

intézkedéseket. Erről és egy új megállapodás előkészítéséről is tárgyalt Belgrádban Magyar 

József nagykövet és Jelena Žarić Kovačević szerb családügyi miniszter.” – olvasható a 

Facebook-bejegyzésben. 

 

A hellenizmus korának filozófiáját mutatták be Szabadkán 
2025. november 17. – Pannon RTV 

Boros János egyetemi tanár, a Nemzeti Filozófiai Központ vezetője volt az MCC vendége. 

Filozófiatörténeti előadást tartottak Szabadkán, a Vajdasági MCC-ben, ahol folytatódott az 

MCC és a Nemzeti Filozófiai Központ közös előadássorozata. A kezdeményezés célja, hogy a 

Kárpát-medence különböző városaiban tegyék elérhetővé a filozófia alapvető kérdéseit. A 

sorozat eddig többek között eljutott Szegedre, Győrbe, Miskolcra és Csíkszeredába is. A 

szabadkai előadáson a hellenizmus korának filozófiáját mutatta be Boros János egyetemi tanár, 

a Nemzeti Filozófiai Központ vezetője, aki kiemelte, a filozófia nem más, mint gondolkodás a 

gondolkodásról, amely az emberi lét egyik legfőbb sajátossága. 

 

Óvodapedagógusoknak tartottak szakmai napot Topolyán 
2025. november 17. – Pannon RTV 

Szakmai napot tartottak Topolya Község Művelődési Házában az óvodapedagógusok számára. 

A rendezvényt a Brunszvik Teréz Magyar Óvodapedagógusok Egyesülete szervezte. A szakmai 

napon Brunszvik Terézre, az első magyar óvoda alapítójára és az eseményt szervező egyesület 

névadójára emlékeztek. Születésének 250. évfordulója alkalmából egy kiállítást tekinthettek 

meg róla a résztvevők. Az egyesület továbbra is szoros kapcsolatot ápol Magyarországgal, céljuk 

pedig, hogy színes és gazdag fejlődési programot biztosítsanak a vajdasági 

óvodapedagógusoknak. A jövő évre is már megfogalmazták szakmai célkitűzéseiket. 

Hamarosan az MNT is hasonló jellegű programot szervez: a téli szünetben történelemtanárok 

számára tartanak majd szakmai beszélgetést és eszmecserét arról, milyen könyvek segíthetik 

leghatékonyabban a magyar történelem tanítását. 

 

Kistermelőknek jelentet meg pályázatot Zenta község 
2025. november 17. – Pannon RTV, Hét Nap 

A hamarosan megjelenő kiírásnak köszönhetően öt témakörben kaphatnak vissza nem 

térítendő támogatást a kistermelők a község területén. A felhívás az önkormányzat hivatalos 

weboldalán lesz elérhető, a jelentkezési űrlapot pedig a fogadó irodában igényelhetik majd a 

községbeli gazdák. A kiírás megjelenését követően az érdeklődőknek hét munkanap áll a 
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rendelkezésükre a kérelem átadására. Burány Hajnalka, Zenta polgármestere: „Ami a 

támogatási formákat illeti, a következő intézkedésekre oszlik fel: tenyészállatok mesterséges 

megtermékenyítése, méhészeti felszerelés beszerzése, biztosítás a gazdák kárának szanálására, 

elhullott állatok elszállításának a társfinanszírozása, illetve a piaci asztalok bérleti díjának 

támogatása. Maga a pályázati felhívás a hivatalos lapban és a község hivatalos weboldalán fog 

megjelenni.” 

 

Egy elveszett mise hazatérése 
2025. november 18. – Pannon RTV 

Megtartotta nyilvános doktori hangversenyét a szabadkai zsinagógában Paskó Csaba. Ez a 

hangverseny képezte a doktori munka művészeti részét. A választott mű, Arnold György 11 

tételes Missa Spartája, nem csupán egyházzenei kompozíció, hanem történelmi és kulturális 

tanúság is, miként formálta egy zeneszerző a bécsi klasszikus mintákat saját képére 

Vajdaságban. „Nagyon fontos, hogy ma egy olyan mise kerül bemutatásra, a Spárta mise, amely 

1848-ban íródott, írta itt Szabadkán Arnold György, aki itt van a nagytemplomban eltemetve. 

1848 márciusában keletkezett ez a mű, de elveszett. A leltárok összeírásából tudtuk, hogy ez a 

mise létezik, és 2011-ben találtam meg a Széchenyi könyvtár alagsorában. Ez a mű sokáig ott 

volt az íróasztalomban, és várta az alkalmat, hogy egyszer erőt és időt találjak arra, hogy ez a 

mű revideálásra kerüljön, kéziratból modern partitúrába kerüljön” - ismertette a mű 

kiválasztásának történetét Paskó Csaba. 

       
A málenkij robot áldozataira emlékeztek Badaló közössége 
2025. november 17. – Karpat.in.ua 

Az év utolsó előtti hónapja a kárpátaljai magyarság számára a szomorú emlékezésről szól, 

hiszen 1944 novemberében a szovjetek három napig tartó „kis munka” ürügyén jelentkezésre 

szólították fel a régió valamennyi hadköteles magyar és német nemzetiségű 18 és 50 év közötti 

férfi lakosát. A jóvátételi munka helyett a szolyvai gyűjtőtáborba hajtották őket, ahol a 

járványokat, az éhezést, az embertelen bánásmódot és a borzalmas körülményeket az 

elhurcoltak többsége nem élte túl. A málenkij robot a munkaerő szerzés mellett etnikai 

tisztogatásnak is tekinthető. Ezekről a megbocsáthatatlan történésekről emlékezett meg a 

badalói közösség. A településről 150 férfit hurcoltak el, 88-an soha nem tértek haza. 

 

Hogyan teljesítsünk még többet, még jobban? – Fülöp Ákos előadása a 

beregszászi MCC-ben 
2025. november 17. – KISZó 

Szinte minden témát „előásnak” a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési 

Központjában, hogy felkeltsék a fiatalok érdeklődését. Éppen ezért olyan előadókat hívnak 

meg, akik a fiatalokat érdeklő és érintő témában tartanak előadást. Legutóbb Fülöp Ákos 

sportszakpszichológus, az MCC sport- és teljesítménypszichológia műhelyének 
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műhelyvezetője, a Teljesítménypszichológia című szakkönyv szerzője arról beszélt, hogyan 

fejleszthető a teljesítmény a sportban, a munkában és a mindennapi életben. Olyan kérdéseket 

válaszolt meg, hogy például miért teljesít valaki a csúcson, míg más leblokkol? Mi különbözteti 

meg a sikeres embert attól, aki a kudarcoktól tart? Mint mondta, a válasz a 

teljesítménypszichológiában rejlik – az emberi működés és nem működés tudományában. 

 

X. Márton-napi ünnepség Sárosorosziban 
2025. november 17. – Kárpátalja.ma 

Sárosoroszi római katolikus plébániáján idén különleges, jubileumi hangulat lengte be a 

november 15-i Márton-napi ünnepséget. A Búbos Kemence Civil Szervezet által immár tizedik 

alkalommal megrendezett közösségi esemény nemcsak a hagyományokról, hanem az 

összetartozás megéléséről és a közösen ápolt értékek fontosságáról is szólt. A rendezvényt 

Hiába Krisztina, a szervezet tagja és a KMKSZ Sárosoroszi Alapszervezetének megbízott elnöke 

nyitotta meg. Köszöntőjében kiemelte: „Különösen megható számunkra ez az alkalom, hiszen 

immár tizedik éve gyűlünk össze, hogy együtt őrizzük és továbbadjuk azt a gazdag hagyományt, 

amelyet elődeink ránk hagytak.” Szent Márton példája – a jóság, az együttérzés és a közösség 

ereje – szerinte ma talán még aktuálisabb, mint valaha.  

 

Márton-nap Munkácson 
2025. november 17. – Kárpátalja.ma 

Több évszázada emlékezünk meg Szent Mártonról évről évre. Ehhez a hagyományhoz 

csatlakozott tavaly a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete is. Márton napján, 2025. 

november 11-én hagyományőrző, kézműves-táncos klub került megrendezésre a Munkácsy 

Mihály Magyar Házban Munkácson. A programra idén hét településről érkeztek családok, 

zömében kisebb gyermekekkel. Szilágyiné Tóth Gabriella, a KMNE alelnöke köszöntötte az 

egybegyűlteket, majd közösen felelevenítették Márton püspökké választásának legendáját. 

Emellett pedig fontos volt kiemelni a jó cselekedeteket, azt az alázatos szolgálatot, amely miatt 

Mártont szentté is avatták. Élete, munkássága példaértékű számunkra, jó erre újra és újra 

felhívni a figyelmet. 

 

Gólyaavató ünnepség a Rákóczi Egyetem Felsőfokú Szakképzési Intézetében 
2025. november 17. – Kárpátalja lap 

November 13-án ünnepélyes keretek között avatták diákká az új elsőéves hallgatókat a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem Felsőfokú Szakképzési Intézetében. Idén összesen 

48 új hallgató csatlakozott az intézmény közösségéhez, akik számára ez a nap nem csupán egy 

hivatalos esemény volt, hanem a középiskolai tanulmányaik új szakaszának igazi mérföldköve 

is. Az ünnepség Soós Katalin igazgató köszöntőjével kezdődött, aki szeretettel fogadta az 

intézmény „új lakóit”. Szavai szerint a frissen érkezett diákok egy nagy, összetartó család tagjai 

lettek, akikre az elkövetkező évek során rengeteg élmény, kihívás és fejlődési lehetőség vár. 

Hangsúlyozta, hogy az FSZI nem csupán tudást ad, hanem közösséget, barátságokat és olyan 
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tapasztalatokat is, amelyek egy életre szólnak. Arra biztatta a gólyákat, hogy érezzék jól 

magukat, merüljenek el a közösségi életben, és váljanak az intézmény aktív, értékes tagjaivá. 

 

Erzsébet-napi szavalóverseny Túrmezei Erzsébet emlékére 
2025. november 18. – Kárpátalja lap 

A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület és az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ november 

15-én megrendezte hagyományos Erzsébet-napi szavalóversenyét, ezúttal Túrmezei Erzsébet 

költő és műfordító emlékére. A verseny helyszíne az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ 

volt. A Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület és az Ortutay Elemér Görögkatolikus Központ évek 

óta sikeres együttműködésben működik. Együtt szerveznek kulturális műsorokat, szavaló- és 

szépírásversenyeket, kiállításokat, hogy építsék a közösségeket, lehetőséget adjanak az 

ismerkedésre és a találkozásokra, valamint elősegítsék a kultúra fejlődését és a művelődést. 

 

Kassán emlékeztek Szent Erzsébetre a beregszászi hívek 
2025. november 18. – Kárpátalja.ma 

Kassára utaztak a beregszászi hívek, hogy ott emlékezzenek meg Árpád-házi Szent Erzsébetről, 

a magyarok egyik legkedveltebb szentjéről. A székesegyház búcsúját idén november 16-án 

ünnepelték. Délelőtt 9-kor kezdődött a magyar nyelvű szentmise, majd azt követően a szlovák 

nyelvű szertartás. A beregszászi hívek már hajnalban elindultak, hogy időben érkezzenek meg, 

és együtt ünnepelhessenek a Szlovákiában élő magyar testvéreikkel. A szentmisét Ternyák 

Csaba egri érsek és Bernard Bober kassai érsek mutatták be. Szent Erzsébet Kassa városának 

és a székesegyháznak is védőszentje, az Egri Egyházmegyében pedig Sárospatakot tekintik a 

szülőföldjének. Ezen a napon az egri és a kassai egyházmegyék, valamint a szlovákok és a 

magyarok közös történelmi kötelékén, Szent Erzsébet jeles példáján keresztül ünnepeltek.  

 

Színekből festett híd Kárpátalja és Bonyhád között 
2025. november 17. – TEOL 

Bonyhád új tárlattal gazdagodik, Kárpátalja színei címmel nyílt meg Kolozsvári Ferenc 

festőművész életművét és néprajzi gyűjteményét bemutató kiállítás a Völgységi Múzeumban. 

A kárpátaljai származású alkotó nemcsak festményeit, hanem évtizedek alatt összegyűjtött, 

rendkívül gazdag néprajzi tárgyegyüttesét is a múzeumnak adományozta. Filóné Ferencz 

Ibolya, Bonyhád polgármestere a megnyitón hangsúlyozta: Számunkra mélyen megható, hogy 

a ma nyíló kiállítás nem csupán Feri bácsi életművének állít emléket, hanem a nagylelkűség, a 

városunk iránti szeretet eleven bizonyítéka is. Ez az önzetlen adomány a legszebb ajándék, amit 

egy polgár adhat annak a városnak, mely immár 26 éve az otthona. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2025. november 17. – Kossuth Rádió 

 

A nemzetpolitika a közösségépítésről szól – fogalmazott Nacsa Lőrinc nemzetpolitikáért felelős 

államtitkár a Magyar Szórvány Napján, szombaton Aradon. Az RMDSZ országos 

vándorkonferenciáján az államtitkár köszönetet mondott a szórványban élő magyaroknak 

nemzethűségükért és a mindennapi helytállásukért, egyúttal a magyar kormány további 

támogatásáról biztosította a szórványközösségeket. Az RMDSZ 2011-ben, a magyar kormány 

pedig 2015-ben nyilvánította november 15-ét a Magyar Szórvány Napjává. Idén Bethlen Gábor 

erdélyi fejedelem születésének 445., halálának pedig 396. évfordulójára esett a rendezvény. 

Pataky Lehel Zsolt összeállítása. 

 

Idén Nyugat-Bácskában, Csonoplyán ünnepelték meg a Magyar Szórvány Napját, amelyen 

gazdag kulturális programmal mutatkoztak be a vajdasági szórványtelepülésekről érkezett 

műkedvelők. Kónya-Kovács Otília összeállítása. 

 

A temesvári Integratio Alapítvány és a Bartók Béla Líceum az idén tizenkettedszer rendezte 

meg a Kultúrpéntek sorozatot az iskola diákjai és vendégei számára, a városi önkormányzat 

Projektközpontjának támogatásával. A szervezők és a résztvevők a már a sorozat mérlegét is 

megvonták. Lehőcz László először az alapítvány vezetőségi tagját, az iskola igazgatóját, Erdei 

Ildikót kérdezte. 

 

Első, második és harmadik helyet is nyertek a különböző kategóriákban a kárpátaljai tudósítók 

a vajdasági Palicson megrendezett Kós Károly Televíziós Filmszemlén, amelyet a közmédia 

Kárpát-medencei tudósítói hálózata tagjainak szerveztek meg. Ezúttal csaknem félszáz, főként 

a külhoni magyarság élethelyzetéhez kötődő, megható sorsokat ábrázoló pályamű érkezett a 

megmérettetésre nemcsak a Kárpát-medencéből, hanem Ausztráliából és Dél-Amerikából is. A 

külhoni, elsősorban a Kárpát-medencében működő televíziós és rádiós műhelyek évről évre 

több ezer tudósítással járulnak hozzá a magyar közmédia műsoraihoz. Részletek Iváncsik 

Attilától. 

 

Képzeljük el, hogy 18 évesen felvesszük a bakancsot, és elindulunk gyalog Székelyudvarhelyre. 

Mindezt Zomborból. Vagy képzeljük el éppen azt, ahogy az érettségi előtt álló fiunk bejelenti, 

hogy útnak indul, és gyalogszerrel tesz meg csaknem 1500 kilométert. Az eset megtörtént, csak 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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éppen 150 évvel ezelőtt, 1877-ben. Két, érettségi előtt álló fiú elindult Zomborból 

Székelyudvarhelyre, majd vissza. Mindezt le is jegyezték és rajzokkal illusztrálták. A napló 

aztán bekerült a fiókba, és ott is maradt 130 éven át. Akkor a Brüsszelben élő leszármazott egy 

másik bácskaival találkozott, aki aztán feldolgozta a naplót. A „Séta érettségi előtt Zombortól 

Udvarhelyig (meg vissza!)” című könyvet csütörtökön, Óbecsén mutatták be, ahol a szerzővel, 

Nikowitz Oszkár volt belgrádi magyar nagykövettel Szerda T. Fanni beszélgetett. 


